

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук Мухторова З.М. о диссертации соискателя Мусоямова Зубайдулло Муминшоевича «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Мусоямов Зубайдулло Муминшоевич после окончания Таджикского государственного института языков имени Сотима Улугзаде по специальности «Филолог, преподаватель английского языка» в 2012 году поступил на работу в качестве преподавателя кафедры английского языка Таджикского национального университета. С 3 января 2014 года был зачислен соискателем кафедры истории языка и типологии Таджикского национального университета.

За время научной деятельности в качестве соискателя вышеназванной кафедры Мусоямов З.М. зарекомендовал себя грамотным, эрудированным специалистом в области языкознания, прежде всего теории перевода, сравнительно-исторического и типологического языкознания.

В процессе исследований Мусоямов З.М. продемонстрировал способность самостоятельно проводить широкий круг исследовательских работ. В ходе работы над диссертацией З.М. Мусоямов дополнил и обогатил лингвистическую концепцию терминоведения и теорию межъязыковых связей, классификации терминов программного обеспечения компьютера в исследуемых языках, а результаты его исследований подтвердили правильность основных теоретических положений.

Основной целью диссертационного исследования Мусоямова З.М. является всестороннее структурно-семантическое исследование системы терминов программного обеспечения современного таджикского литературного языка в сопоставительном плане с английским языком. Являясь актуальной и своевременной научной темой, диссертационное

исследование может способствовать восполнению многих деталей и подробностей относительно особенностей развития таджикского литературного языка, а также сравнительно-исторического и типологического языкознания. Именно поэтому можно сказать, что исследование З.М. Мусоямова относится к наиболее перспективному направлению современного языкознания и проливает свет на некоторые неразрешенные аспекты данной отрасли.

Научно-теоретическая значимость диссертационного исследования определяется тем, что структурная организация и семантические особенности терминологических единиц программного обеспечения предполагают их полную системную классификацию. Следовательно, результаты исследования и теоретические положения работы могут быть сопоставлены с исследованиями других национальных языков, а также выводы исследования могут быть применены в типологических работах при выявлении языковых универсалий.

Практическая ценность диссертационной работы заключается в том, что выводы исследования могут быть применены при изучении соответствующих предметов области терминоведения, а также сопоставительного, сравнительно-исторического и типологического языкознания в высших учебных заведениях. Наряду с этим, итоги диссертационного исследования представляют определенную значимость в изучении универсальных функционально-коммуникативных характеристик терминов.

Отдельные положения диссертации были представлены на научных республиканских конференциях и симпозиумах в виде научных докладов. По теме диссертации опубликовано 3 статьи на страницах журналов, входящих в перечень ВАК Российской Федерации.

Таким образом диссертационное исследование Мусоямова Зубайдулло Муминшоевича на тему «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)» отвечает требованиям ВАК Министерство образование и науки Российской Федерации и

рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Наряду с исследовательской работой, З. М. Мусоямов активно привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным и смелым преподавателем по основным дисциплинам кафедры английского языка. В общении с сотрудниками и студентами всегда проявляет умеренность, является коммуникабельным, в быту всегда остается скромным и спокойным.

В целом соискателя Мусоямова Зубайдулло Муминшоевича можно охарактеризовать как сформировавшуюся научную личность, способную решать поставленные проблемы, достойной ученой степени кандидата филологических наук.


Научный руководитель,
Директор научно-исследовательского
Института государственного управления
и государственной службы Института
государственного управления при
Президенте Республики Таджикистан,
доктор филологических наук


Мухторов
Зайнидин Мухторович

734003, г. Душанбе, ул. С. Носир 33
тел./факс (992 37) 228-91-51
www.did.tj
pazhuhishgoh.did@mail.ru

Подпись З.М. Мухторова
«Заверяю»

20 декабря 2016 г.


Начальник отдела кадров и спецчасти
Института государственного управления при
Президенте Республики Таджикистан
А. Гаффорзода

